

В диссертационный совет Д 212.354.21
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бутиной Алины Александровны на тему:
«Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в
контенте цифровой экономики», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика

В современном мире постепенно усиливается тенденция применения цифровых технологий в хозяйственных процессах. Процессы цифровизации планомерно интегрируются во все сферы экономики. Благодаря вступлению Российской Федерации в глобальную «цифровую семью» может произойти значительный скачок в развитии не только экономической сферы, но и технических и технологических аспектов функционирования различных процессов во всех отраслях промышленности.

Одним из инструментов реализации цифровой экономики можно назвать разработку и создание прикладных проектов. Внедрение и анализ прикладных проектов способствует модернизации цифровой инфраструктуры экономики как отдельно взятого предприятия, так и экономики государства в целом. Прикладные проекты основаны на инновационной структуре ведения деятельности организации, поэтому адаптация текущей инфраструктуры и постепенная ее трансформация в цифровую информационную, является первостепенной задачей руководителя любой фирмы, реализующей подобного рода проекты. Недостаточность теоретических и методологических подходов к проведению финансового анализа деятельности организации, работающих с прикладными проектами в условиях развития цифровой экономики обуславливают целесообразность данного диссертационного исследования.

Разработка методик финансового анализа организаций по реализации прикладных проектов является ключевым вопросом распределения финансовых ресурсов на разработку и исполнение прикладных проектов.

В связи с этим, актуальность исследования в области формирования методического обеспечения финансового анализа организаций, исполняющих прикладные проекты в условиях цифровой экономики не вызывает сомнений.

В диссертационной работе автором доказана особая значимость прикладных проектов не только для организации, исполняющей прикладные проекты, но и для процесса цифровизации в целом. Научный интерес представляет разработанная методика проведения анализа рисков

факторов для прикладных проектов в зависимости от их типа. Автор выделил понятие «STOP-факторов», при наличии которых может быть принято однозначное решение об отказе от исполнения того или иного прикладного проекта.

Приведенные результаты диссертационного исследования можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Отмечая достоинства проведенного научного исследования, автору следует обратить внимание на отмеченные замечания и пожелания. В автореферате не рассмотрен вопрос относительно требований и потребностей заинтересованных сторон при исполнении прикладных проектов. Целесообразно было бы рассмотреть градацию требований заинтересованных сторон в зависимости от категории заказчика и степени его возможного влияния на организацию с позиции процессов создания и реализации.

Однако вышеназванное замечание не снижает научной ценности диссертационного исследования, так как работа выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровне. Диссертационную работу можно охарактеризовать как завершённую научно-квалификационную работу.

Диссертационное исследование А.А. Бутиной отвечает требованиям Раздела 2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Бутина Алина Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой «Финансовые рынки и технологии» ФГБОУ ВО «ПВГУС»,

Доктор экономических наук
(08.00.12, 08.00.05), профессор

Kaf_fin@tolgas.ru

8-8482-22-91-96

445000, Самарская область, г. Тольятти,
Ул. Гагарина 4

Васильчук О.И.

Васильчук

